

Знамя труда

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 52 (8956)

Суббота, 16 марта 1985 г.

Цена 3 коп.

ЗАВТРА, 17 МАРТА, — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

Высокая выработка

В газете неоднократно сообщалось о том, что коллектив Сланцевского участка по ремонту и пошиву обуви трудится по методу бригадного подряда. Если до недавнего времени не все обувщики участка входили в бригаду, кое-кто работал отдельно и получал с выплатами, то теперь все рабочие участка — члены бригады.

30 лет трудятся здесь обувщики Петр Петрович Сосиков и Владимир Иванович Калининский, 25 лет — Иван Федорович Павлов, 13 — Вячеслав Николаевич Ерохин.

В январе после обучения профессии третий разряд обувщика был присвоен ученице Юлии Владимировне Логиновой, а сейчас она дает хорошую выработку, ремонтирует обувь на сумму немного меньше, чем старейшие работники участка.

Два дня назад из Ленинградского областного объединения ремонта и пошивания обуви «Заря» поступила телеграмма о награждении Почетными грамотами старшего мастера Сланцевского участка Людмилы Федоровны Смольниковой и обувщика Петра Петровича Сосикова за успехи в работе, а Ивана Федоровича Павлова — денежной премией.

Благодарность за труд

Цех химической чистки и крашения одежды — не легкий участок, обслуживающий население города. Замечательно то, что в этом коллективе люди работают по много лет, дружно, заинтересовано.

Третий созыв отпаршица Антонина Алексеевна Сапина, которая много лет трудится в коллективе, избрана депутатом в городской Совет народных депутатов. Аппаратчица Елена Валентиновна Сынкова активно работает в профсоюзном комитете коллектива. Прачка Лидия Павловна Павлова также трудится здесь немало лет, часто подменяет напарницу. Больше десяти лет отпаршице Евдокии Тимофеевне Курганской мастер цеха доверяет ответственность за работу коллектива, когда бывает в отпуске, в отъездах, и Евдокия Тимофеевна ни разу не подвела.

Не у каждой хозяйки дома такая чистота, как в котельной цеха, где ее поддерживают операторы Анна Михайлова Клементьева и Софья Михайлова Воронина.

У вязальщиц трикотажного цеха

Ежегодно хорошие показатели у трикотажного цеха города. Коллектив трудится с большим плюсом к плану четырех лет пятилетки, а также с начала года. «Неделя перед праздником у коллектива цеха была особенно продуктивной», — сказала мастер Наталья Александровна Дурдаева.

С прошлого года в цехе работают уже две индийских вязальных машины. Недавно в цехе появилась новая штатная единица — технолог, который занимается разработкой моделей. Технолог Ирина Леонидовна Романова только что была на семинаре, сейчас она занята разработкой моделей к конкурсам, который ежегодно проводят Ломоносовская фабрика.

Звание лучшей вязальщицы по Ломоносовской фабрике № 1 по пошиву и ремонту изделий недавно присвоено Таисии Ильиничне Кондратьевой. Это награда за многолетний добросовестный труд, постоянное выполнение плановых заданий, за качество изделий.

К своему профессиональному празднику награждаются премиями вязальщицы Валентина Николаевна Сильд,

швея Вера Титовна Ключкова, закройщица Надежда Михайловна Кайкова, которая имеет много благодарностей за культуру обслуживания, за помощь заказчикам в выборе фасонов.

Особых похвал достойна вязальщица — надомница Тамара Григорьевна Черевко. По состоянию здоровья она не может работать вне дома, заказы ей приносят из цеха. Она сама разработала интересную ажурную вязку, вязальщицы ходят к ней смотреть, как Тамара Григорьевна ее выполняет, учатся у нее. Т. Г. Черевко десять лет работает на ручной машине «Нева», вяжет юбки и платья — гофре, шапочки «гребешки» и многое другое, особенно нравятся заказчикам ее нарядные летние костюмы.

В новой парикмахерской

Совсем недавно после капитального ремонта в нашем городе вновь открылась и принимает многочисленных посетителей парикмахерская в доме № 19 по улице Кирова. Светлые и просторные помещения парикмахерской сразу поднимают настроение

посетителей. Все идут сюда для того, чтобы сделать себе приятное — новую прическу или стрижку, массаж или маникюр. На днях мне довелось беседовать с заведующей парикмахерскими Лидией Алексеевной Осиупук.

— Лидия Алексеевна, несколько дней назад вам всем пришлось переехать в это обновленное после ремонта здание. Что Вы можете сказать о своем новом рабочем месте, что сделано для улучшения работы персонала?

— Конечно, в нашей парикмахерской много сделано для того, чтобы улучшить работу мастеров-парикмахеров, быстрее обслужить клиентов. Так, например, в нашей парикмахерской сделали вентиляционную систему, чего не было в здании до ремонта. Приобретен шкаф для сушки чистого белья, установлен водонагреватель. Хорошо оборудованы рабочие места мастеров.

— А что бы Вы могли сказать о том, как работники парикмахерской повышают свое профессиональное мастерство и качество выполнения своей работы?

— Затрудняюсь ответить на вопрос, так как особенно выделить кого-либо не могу. Все наши мастера — очень добросовестные работники, большинству из них присвоена классность. Стараются не отставать от них практиканты, те, кто пришел сюда еще недавно.

— Лицей Алексеевна, пожалуйста, расскажите о том, что делается мастерами мужского зала вместе со своим бригадиром Л. Г. Ерышевой. Да и бригада мастеров женского зала под руководством бригадира Р. П. Соловьева от них несколько не отстает. А что касается повышения профессионального мастерства, то наши работники проходят подготовку в лаборатории парикмахерских в Ленинграде, следят за модой и осваивают новые фасоны женских и мужских стрижек, причесок. В прошлом году наши работницы И. Васильева и Е. Николаева участвовали в областном конкурсе профессионального мастерства. В первых числах мая этого года мастера нашей парикмахерской опять примут участие в таком конкурсе.

— Лидия Алексеевна, что еще нового появилось в обновленной парикмахерской?

— С открытием парикмахерской у нас появился совершенно новый в нашем городе вид услуг — косметическое обслуживание. Уже работает косметический кабинет, обслуживает посетителей косметолог Елена Ковалева.

— Здесь девушкам и женщи-

НА ВСТРЕЧУ ЛЕНИНСКОМУ КОММУНИСТИЧЕСКОМУ СУББОТНИКУ

ПОДДЕРЖАЛИ ИНИЦИАТИВУ

В коллективах бригад, смен, цехов предприятий нашего города продолжается активное обсуждение предложения работников железнодорожного депо Москва — Сортировочная о проведении 20 апреля коммунистического субботника.

Так, например, в цехе камерных печей завода «Сланцы» члены бригады № 2 на своем рабочем собрании высказались за поддержку инициативы москвичей. Выступившие на собрании оператор по горячему ремонту камер В. А. Титоренко и старший оператор газового хозяйства А. А. Федотова предложили отметить день работы в честь субботника ударным трудом.

На рабочем собрании бригады № 4 выступил бригадир В. Г. Игнатьев, который призвал своих товарищей по коллективу показать в день работы в честь субботника образец высокопроизводительного труда.

Собрание в поддержку инициативы передовых коллективов предприятий нашей страны о проведении Ленинского коммунистического субботника прошло в коллективе смены № 1, где выступила профгруппа смены оператор Г. К. Герасимова.

ЛУЧШИЕ

Коллектив дома управления № 1 по жилищного хозяйства УКХ Леноблсполкома (домоуправ Р. А. Влас) по итогам соревнования за прошлый год занял 1 место среди всех жилищно-коммунальных служб города.

В нем 40 работников, среди них есть лучшие — слесарь-сварщик, председатель группы народного контроля В. Н. Илларионов, слесарь-сантехник М. И. Смирнов — коммунист, участник Великой Отечественной войны. Он получил право быть на заслуженном отдыхе, но продолжает работать.

Хорошо трудятся на своих участках дворники А. А. Сорокина, Г. П. Воронина.

МОЛОДЫЕ МАСТЕРЫ

С начала года коллективатель № 3 по пошиву легкого платья спраляет с выполнением плана.

Сравнительно недавно из портных перешли в закройщики Н. Н. Каржанова и Н. Н. Алексеева, их мастерство, творческий поиск в работе заметны. Н. Н. Каржановой за прошлый год присвоено звание «Лучший молодой рабочий».

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

Занятие университета

В Доме культуры горняков 19 марта в 18 часов состоится очередное занятие народного университета общественно-политических знаний для ветеранов партии и труда. Лекцию «Критика и самокритика» прочтет научный сотрудник Ленинградского филиала Центрального музея В. И. Ленина, лектор Ленинградской организации общества «Знание» Е. М. Кропачева.

По традиции

Уже стало традицией у работников Дома культуры горняков в начале весны проводить праздник «Проводы русской зимы». Такой праздник в этом году состоится на площади у Дома культуры горняков 17 марта в 12 часов дня.

Начинается праздник литературно-музыкальной композицией, в которой примут участие Дед Мороз, Снегурочка, Зима, Весна, скоморохи. Затем сланцевчане смогут посмотреть концерт художественной самодеятельности, принять участие в играх, конкурсах, забавах. Будут работать блинная, чайная.

ЕСЛИ НА ФЕРМЕ НЕТ ПОРЯДКА...

Очередной день животновода прошел на фермах совхозов в канун праздничных дней. Однако радостных перемен за прошлый месяц немного. Наиболее важным достижением за текущую зимовку можно назвать отсутствие крупных перебоев с кормами. В совхозах объединения нынче серьезно взялись за это дело, и в основном снабжение животных ведется удовлетворительно.

Тем не менее нередки случаи, когда и имеющиеся на фермах ресурсы не используются. Так, в совхозе «Осьминский» самый большой вопрос — содержание молодняка. Телки (150 голов) находятся на ферме Поречье. Надлежащий уход за ними не обеспечен. В помещении холодно, двери не закрываются даже на ночь, потому что они обросли толстым слоем льда. Обуть лед никому в голову не приходит.

С кормами к весне везде становится труднее, но тем страже надо следить, чтобы животные получали как можно больше питательных веществ, витаминов. Но в Поречье как будто никому до этого дела нет. Сено привозят не вовремя, плохого качества. Заботливые телятницы повышали бы все же, что получше, — здесь так не принято. Комбикорм, минеральная подкормка — все это есть, хотя и в небольших количествах, но в дело (Окончание на 3-й стр.)

ПАНОРАМА

РОДИНЫ

ТРОЙНЫМ СОСТАВОМ ТАШКЕНТ. Первый тройной поезд тройного веса — 11 тысяч тонн — пришел из голодной степи в Ферганскую долину. По самому напряженному участку Среднеазиатской железной дороги его доставили бригады машинистов-инструкторов Е. Босова и И. В. Чикова. Для проводки сверхтяжеловеса использованы новые трехсекционные тепловозы, которыми сейчас оснащают дорогу. С помощью этих машин, которые в полтора раза мощнее прежних локомотивов, планируется наладить регулярное движение «тройных» составов на участке Хаваст—Кошанд.

КУРС —

ЯМБУРГ

ТЮМЕНЬ. Монтаж котельной для Ямбургского месторождения начат на заводе блочно-комплектных устройств. Она способна обеспечить теплом и горячей водой крупный газовый промысел.

Котельную изготавливают из блоков высокой заводской готовности весом по несколько сотен тонн. На специальных понтонах их переправят по рекам к месторождению. Там блоки объединят и подключат к источникам питания. Таким методом тюменцы смонтируют еще несколько трудоемких объектов. Это позволит строителям Ямбурга ускорить темпы разработки месторождения.

ДЕВИЗ

ДОЗОРНЫХ —

БЕРЕЖЛИВОСТЬ

ОДЕССА. На сбереженных энергоресурсах отработал все смены коллектив научно-производственного объединения «Кислородмаш». Это первый результат смотра использования резервов, проводимого народными контролерами предприятия. Устранив причины непроизводительных потерь, здесь с начала года сэкономили около 100 тысяч киловатт-часов электроэнергии. В день коммунистического субботника коллектив предприятия решил отработать только на сэкономленных энергетических и материальных ресурсах.

(ТАСС)

НА ВСТРЕЧУ 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ



НАГРАДА

Мне, как ветерану Великой Отечественной войны 1941—1945 гг., служившему на эсминце «Громкий», на всю жизнь запомнилась дата 6 марта 1945 года. В этот день за боевые заслуги в Великой Отечественной войне эсминцу «Громкий» вручали правительственную награду — орден Красного Знамени и Боевое Знамя Военно-Морского Флота. После вручения ордена командир опустился на колено и поцеловал Знамя, после чего пронес его перед строем. Под звуки горна было поднято на эсминце «Громкий» Боевое Красное Знамя, знамя побед.

Командир корабля от всего личного состава поблагодарил партию и правительство за столь высокую награду и заверил, что и дальше весь личный состав приложит все усилия для полного разгрома врага. Мы были все очень взволнованы, и не передать той радости, которую мы переживали в тот момент.

Затем был оглашен Указ о награждении личного состава корабля правительственными наградами. Была отмечена большая группа личного состава и вручены правительственные награды. Этот день для нас был настоящим праздником за все военные годы.

Получая награды, мы все поклялись биться с врагом до полной победы. Клятву сдержали.

НА КОНКУРС „ЗНАМЕНИ ТРУДА“

ВЕТЕРАН В СТРОЮ

Ветеран партии, войны и труда еще полон сил, хотя «распечатал» восьмой десяток. Он в трудовом строю, носит почетное звание «Заслуженный ветеран завода «Сланцы».

Известен Иван Григорьевич Звонарев не только на сланцевом заводе, где он трудится 32 года. Знают его многие сланцевчане как хорошего труженика и активиста во всех делах. Эти положительные задачи заложены в нем с детства, с юношества.

Четырнадцатилетним школьником его приняли в Ленинский комсомол, на службе в Советской Армии стал коммунистом.

Родом Иван Звонарев из Московской области. В молодости закончил в Москве институт на отделении добычи и переработки твердых топлив. Выбранной профессии он верен всю жизнь. Только служба в рядах Советской Армии вклинивается в трудовой стаж. А она затянулась на долгое время. Полковая школа, курсы младших лейтенантов. После окончания их его направляют секретарем комсомольской организации стрелкового полка.

Вместе со специалистами военный комсомольский вожак учит группу молодых красноармейцев снайперскому делу, которых отправляют в части Ленинградского военного округа на Карельский перешеек. А в начале 1940 года лейтенант Звонарев и сам идет воевать с белофинами. Лыжный батальон, комсоргом которого он являлся, вел бои на Ухтинском направлении.

Командование надеялось на лыжников, как самых маневренных в продвижении в снежных условиях суровой зимы 1939/40 года. Воины-лыжники обходили доты, укрепленные узлы, они вклинивались в тыл вражеских войск, вылавливали «кукушек», засевших на деревьях в густом лесу.

По окончании войны с белофинами И. Г. Звонарев возвратился с однополчанами в свой военный округ, где экстерном на курсах политсостава сдал экзамен на политрук.

С первых дней Великой Отечественной войны политрук Звонарев — в рядах защитников Родины на московском направлении.

Фронту недоставало боевой техники, особенно самолетов. Враг продолжал господствовать в воздухе. Необходимо было строить новые и ремонтировать подбитые самолеты. С добрым улыбкой вспоминает Иван Григорьевич, как «лечил» самолеты. Его, закончившего еще в студенческие годы аэроклуб, назначили заместителем начальника авиаремонтных мастерских по политчасти. И он со своим личным составом возрождал к жизни, вводил в боевой строй «раненые» самолеты всех типов.

Когда надвигалась опасность под Сталинградом, авиационные мастерские перебазировали на Среднюю Волгу. Полтора года боевой напряженной работы. В любое время дня и ночи по приказу командования воздушной армии он на ПО-2 вылетал на места аварии, вынужденной посадки самолетов и обеспечивал доставку их в ремонт.

Сталинградская и Курская битвы, прорыв и снятие блокады Ленинграда... Наша армия наносила удар за ударом, изгнав врага с родной земли. Вместе с наступающими советскими войсками продвигался 185-й батальон аэродромного обслуживания (БАО).

ПАРТИЙНАЯ РАБОТА: ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ЧТО СМОГЛА ПАРТГРУППА

его на каждом участке. Коллектив ателье № 1 успешно выполнил план двух месяцев этого года и оказал услуг населению сверх плана на 1,5 тысячи рублей.

В составе партгруппы ателье работали пять коммунистов и два кандидата в члены КПСС. Партийная группа работала в тесном контакте с комитетом профсоюза цеха. Только за последнее время ею обсуждены итоги работы бригад за 1984 год, вопросы улучшения качества выпускаемой продукции, организации труда и борьбы с потерями рабочего времени. Оформлен уголок народного контроля.

Но наряду с положительными моментами в работе партгруппы докладчик отметил недостатки. Одним из них является слабая работа с молодежью: нет плановости проведения ее, не используется такой мощный фактор, как стенная печать, слабо обобщается

передовой опыт работы лучших бригад. Тем не менее коммунисты партгруппы были единодушны в оценке ее деятельности: работала неплохо, направляла усилия на повышение ответственности каждого труда.

Выступавшие отметили также хорошую работу механика по ремонту швейных машин коммуниста Л. Г. Пономаревой. Именно благодаря ее добросовестному труду нет простоев машин. Добросовестно работала кандидат в члены КПСС портниха по пошиву легкого платья Н. В. Карпова, отмечены активная деятельность группы народного контроля, руководимой портнихой Ю. М. Кичатовой, регулярность дней качества.

В коллективе ателье нет случаев пьянства, прогулов, но есть еще опоздания на работу, некачественное исполнение заказов, нарушение сроков их выполнения. На борьбу с этим направлены дни качества, рей-

ды, проводимые группой народного контроля совместно с «Комсомольским прожектором».

Но в выступлениях коммунистов прозвучала и озабоченность нерешенными вопросами. В частности, ателье плохо снабжается тканями, в помещениях давно не было косметического ремонта.

В прениях на собрании выступили коммунисты: портниха по пошиву женской легкой одежды Ю. М. Кичатова, старший мастер участка № 1 Г. А. Щелканова, механик по ремонту швейного оборудования Л. Г. Пономарева.

В ателье трудится 51 человек. Влияние партийной группы здесь прослеживается на каждом шагу. Хочется пожелать ей большие активности, настойчивости проявить в вопросах улучшения условий труда и быта.

Работа партгруппы признана удовлетворительной. Партигруппе ее вновь избрана В. П. Харитонова.

И. ПЕРМИНОВА



РУБЕЖИ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА НА 1985 ГОД:

НАДОИТЬ ОТ КАЖДОЙ ФУРАЖНОЙ КОРОВЫ НЕ МЕНЕЕ 3.000 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА.
ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ 24.100 ТОНН МОЛОКА, 2.010 ТОНН МЯСА, 5.200 ТЫСЯЧ ШТУК ЯИЦ.

ВСЕ РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ!

Январь-февраль

НАМЕЧАЛОСЬ
Надоить от каждой фу-
ражной коровы 417 кило-
граммов молока
Продать государству
молока 3.264 тонны —
мяса 371 тонну —
яиц 270 тыс. штук —

СДЕЛАНО
400 кг —
3.315 тонн —
312 тонн —
768 тыс. штук —

СОРЕВНОВАНИЕ ФЕРМ

ПО «РОДИНА» ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА ДВА МЕСЯЦА

Совхоз,
ферма,
ее руководитель

Надоено
в среднем
от коровы
(кг)
с начала
года

Годовое
обязатель-
ство

ВПЕРЕД ИДУЩИЕ

«Аврора», Рудно (Ф. И. Александрова)	617	4010
«Сланцевский», Гостицы (З. Я. Ершова)	564	3655
«Сланцевский», Большие Поля (Т. А. Вихрова)	486	3655
«Родина», Монастырек (Е. П. Сырова)	478	3471
«Родина», Попкова Гора (В. Н. Мельникова)	478	3295
«Осьминский», Поречье (Н. А. Плохова)	477	2955

ОТСТАЮЩИЕ

«Старопольский», Замошье (Л. Г. Фролова)	245	2560
«Старопольский», Загорье (С. А. Шайдиев)	282	2800
«Старопольский», Кологриво (П. Ф. Павлов)	310	2800

ЛУЧШИЕ МАСТЕРА
МАШИННОГО ДОЕНИЯ

ПО «РОДИНА» ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА ФЕВРАЛЬ

Фамилия, имя, отчество.

Ферма, совхоз

Надоено
в среднем
от коровы
в группе
(кг)

Годовое
обязатель-
ство

ЕВГЕНЬЕВА Александра Федоровна Рудно, «Аврора»	345	4200
РОДИОНОВА Надежда Ивановна Рудно, «Аврора»	342	4300
НИКОЛАЕВА Зинаида Андреевна Большие Поля, «Сланцевский»	284	3655
МИЛИНА Мария Александровна, ЕФИМОВА Мария Павловна, ВАСИЛЬЕВА Анна Алексеевна, ПАВЛОВА Евгения Дмитриевна Гостицы, «Сланцевский»	279	3655
ИГНАТЬЕВ Иван Иванович Большие Поля, «Сланцевский»	252	3655
МАСЛОBOEVA Valentina Ospovna НЕМКОВА Клавдия Ивановна, ВОЛЧКОВА Валентина Михайловна, ГУСЕВА Валентина Петровна, МАТВЕЕВА Галина Константиновна, Поречье, «Осьминский»	235	2955
СТЕПАНОВА Вера Михайловна Морди, «Осьминский»	230	2955

ЛУЧШИЕ ТЕЛЯТНИЦЫ
ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА ФЕВРАЛЬ

Фамилия, имя, отчество.

Ферма, совхоз

Среднесу-
точный
привес
(г)

Годовое
обязатель-
ство

ЖАВОРОНКОВА Зинаида Владимировна, БАРАНОВА Мария Васильевна, ГАИДУКОВА Зинаида Ивановна, МОЗГОВА Зинаида Петровна комплекс «Аврора»	879	850
ИГНАТЬЕВА Раиса Ивановна Замошье, «Старопольский»	1090	620
МОЛОДКИНА Нина Степановна Шакицы, «Старопольский»	852	620

ПОТЕНЦИАЛЬНЫЕ
ВОЗМОЖНОСТИ УСПЕХА

По-настоящему эффективным социалистическое соревнование станет только тогда, когда его участникам будет предоставлена возможность трудиться в полную силу. Пока же часто бывает так, что постоянная нехватка то одного, то другого не дает достигнуть вполне реальных результатов.

Яркий пример тому — наша молочно-товарная ферма Большие Поля. Коллектив работает здесь небольшой, слаженный. К делу относятся все ответственно, добросовестно. Видимо, это главная причина того, что нашу ферму нередко называют в числе передовых. Однако уверенность могу сказать, что наши возможности далеко не исчерпаны, и продукция фермы могла бы давать больше. Но тут противодействуют обстоятельства, справиться с которыми в одиночку мы не в силах.

В конце февраля — начале марта мы уже уверенно подходим к среднему дневному наяду от коровы в 10 килограммов молока. Но именно в это время перестал поступать комбикорм. Коровы немедленно ответили снижением продуктивности. Вообще качество кормов в эту зимовку вызывает серьезные нарекания со стороны животноводов. Прежде всего — силос. Похоже, что его достают из траншей, не вскрывая ее. Силос привозят на ферму в смеси с землей и снегом, громадные смерзшиеся глыбы приходилось разбивать, чтобы как-то накормить животных. Хорошо хоть, что сено в этом году качественное. Поступает и брюква, но тоже мороженая. Что касается комбикорма, то думаю, руководству хозяйства попросту не хватило делового напора. За деревней Большие Поля есть небольшие площади, которые вполне можно было засеять овсом, ячменем. Сейчас это было бы надежным подспорьем.

Не раз в эту зимовку говорили мы и на собраниях, и во время проведения дней животновода о качестве кормов. Но значительных улучшений нет.

Но, как говорится, кто не хочет работать, ищет причины, а кто хочет — ищет возможности. И те корма, что есть, надо использовать полностью. Не так давно попробовали мы да-

вать силос не вечером, как раньше, а в первой половине дня. Отходов почти не стало.

Уже плюс. Минеральную подкормку коровы тоже не очень любят, но если смешать ее с солью, посыпать тот же силос, съедают куда охотнее.

Не дает нам покоя и неисправный проход. Впервые в этом году коровы простояли в стойлах всю зиму, ни разу не побывали на прогулке. Известное изречение «Движение — это жизнь» верно не только для людей. И для животных движение — это жизнь, здоровье, силы. Прямым следствием стали в этом году массовые заболевания коров (неотделение последа при отелях) по сравнению с 2—3 случаями в прошлые годы.

Еще осенью как-то пытались выгнать коров, и одну из них шаткий настил не выдержал. Из навозной траншеи, которая проходит под полом фермы, пришлось доставать бедную Полтавку лебедкой. А ведь ремонт настила занял бы не более 2 дней. Даже металлические уголки для замены имеются. Но только времени у наших ремонтников «не хватает».

Третья проблема — вывозка навоза. Ее должны производить регулярно, раз в две недели, но в действительности транспорт выделяют по нашим просьбам не всегда, часто — несвоевременно. Поэтому бывает, что навозная жижа заливает половы. Полежит корова в такой грязи, да еще после отела — и, пожалуйста, мастит, сникне-ние надоев. Была в моей группе корова, которая после такой «ванны» сковала ежедневный уход с 32 килограммов до 14. Чтобы коровы находились в чистоте, постоянно нужно менять подстилку. Но опилки нам за-возят нерегулярно и гораздо меньше, чем требуется.

Об этих недостатках в организации труда говорю так подробно, чтобы стало ясно наконец: пора исправлять положение. Сложного ничего тут нет,

а вот вреда для дела пока много.

Я уже говорил, что отношения в нашем коллективе сложились дружные, настроение деловое. Всегда готовы помочь друг другу. Хотя формально отвечает каждый за свою группу коров, выше всего ставим честь фермы. Это и помогает трудиться.

На нашей ферме, например, внедрена трехразовая доика. Но все три раза каждый день приходят на работу одни и те же доярки. Нагрузка большая, и не везде приняли бы это. Отмечу к тому же, что ни одна доика в этом году не была сорвана. Спасибо и службе энергоснабжения, с электричеством перебоев не было. Случалось, замерзали поилки, по 15—20 штук разом. Все вместе отгревали их горячей водой.

Единственно, что нас не устраивает — слабая дисциплина скотников на ферме. Приходится попутно с выполнением прямых обязанностей заниматься и воспитанием.

Иногда спрашивают: почему это на ферме коровы вроде бы одинаковые, доярки старательные, а наяды в группах все-таки получаются разные? Тут, видимо, решающее значение имеют профессиональные навыки. Мастер машинного доения должен знать своих коров, как хороший рабочий знает свой станок. Это умение дается не сразу, и более опытные в нашем коллективе помогают товарищам. Например, часто приходится обращаться за помощью Л. Д. Титовой. Не было случая, чтобы она встретила отказ, нежелание дать совет.

Думаю, что исправить все недоработки, о которых говорилось выше, вполне в силах нашего хозяйства. Более прочной стала бы тогда база социалистического соревнования, а упорный труд коллектива фермы поможет добиться новых высот.

И. ИГНАТЬЕВ,
мастер машинного доения
совхоза «Сланцевский».

ЕСЛИ НА ФЕРМЕ НЕТ ПОРЯДКА...

(Начало на 1-й стр.)
не идет совсем. И это несмотря на то, что в совхозе имеется специальный зоотехник по молодняку. Пусть Л. П. Танчук — человек на этой должности новый, элементарного порядка можно добиться! Отношение к делу людей, а уж руководителей тем более, всегда имеет решающее значение для результата.

Здесь же, в Поречье, не лучше содержится скот и на других дворах. Коровы грязные, подстилки практически нет никакой, животные лежат на смерзшихся буграх из остатков подстилочно-го торфа и отходов сена. Удивительно ли, что животные — слабые, болеют, анализы крови плохие.

Многие недостатки в содержании скота — общие почти для всех ферм района. Всезде нерегулярно обновляется торфяная подстилка, коров не выгоняют на прогулки. Животным надо обязательно скармливать хвою.

С хвоей, как известно, в организме поступает каротин, который затем превращается в витамин А, необходимый для роста и развития животных.

Не один раз критиковали беспорядки на ферме Кологриво в «Старопольском», но здесь по-прежнему ничего не меняется. Из замечаний, записанных в прошлые дни животновода, выполнено очень немного. С начала зимовки не отремонтированы двери коровника, долгое время в неисправном состоянии находится привязь. По нескольку дней из-за поломок простояивают навозоуборочные транспортеры. В этом прямая вина инженерной службы хозяйства.

Руководители хозяйств, да и зоотехники делят вопросы содержания скота на важные и второстепенные. А в итоге получается, что мы своими руками снижаем продуктивность скота, увеличиваем процент заболеваний. Животных нужно не только кормить и доить, но и

ухаживать за ними. Следить за этим обязаны зоотехники.

Вот в совхозе «Родина» к этим вопросам совсем другое отношение. На ферме Выскатка три из четырех замечаний, сделанных во время февральского дня животновода, устраниены. На ферме Савиновщина устраниены все замечания, касавшиеся непосредственно руководителей совхоза. Здесь в срок отремонтировали привязь, завезли на ферму минеральную подкормку, на ферму Казино, где содержатся нетели, — солому. На дворах чисто, за коровами смотрят, и доярки могут работать здесь в белых халатах.

Нынешняя зимовка была не из легких. Тем более важно извлечь из нее уроки на будущее и специалистам, и рядовым животноводам.

Г. СКРЯБИКОВА,
главный зоотехник районного управления сельского хозяйства.

УЧАСТНИКОВ БЫЛО НЕМНОГО

Настольный теннис—это увлекательная распространенная среди людей любого возраста игра. Во время тренировок развиваются быстрота реакции и сила удара, выносливость, ловкость. Для игры в настольный теннис не требуется дорогостоящий инвентарь и оборудование, площадка или помещение могут иметь небольшие размеры.

Однако этот интересный и, несомненно, увлекательный вид спорта не получил достаточно широкого развития в нашем городе и районе. Слабо он развит в наших школах, средних учебных заведениях и на предприятиях. Поэтому не случалось на чемпионатах города и соревнованиях ДСО выступает всего от 6 до 12—13 команд. На невысоком уровне находится и спортивное мастерство участвующих в соревнованиях.

Так, например, на чемпионате города 2—3 марта 1985 года участвовало всего лишь 12 команд. Из числа средних учебных заведений участвовало две команды: индустриального техникума и средней школы № 3. Правда, почему-то команда школы выступила под флагом второй команды шахты имени С. М. Кирова. А ведь эта команда, за которую выступали Игорь Булгаков, Александр Рачков, Дмитрий Лещен и Наташа Захарцева, прерадила путь в финал опытной команде

цементного завода.

В личном первенстве среди женщин победила Алла Захарцева (регенеративный завод), а ее дочь, Наташа Захарцева, была третьей. Второе место заняла Аня Приожина, выступившая за команду шахты № 3.

Среди мужчин уверенно победил Николай Шлемин, второе место занял Владимир Анисенок (оба участника из команды цементного завода). Третье место занял один из лучших наших теннисистов Александр Чухлов (шахта имени С. М. Кирова).

В общекомандном зачете в финале за призовые места вели борьбу первая и вторая команды завода «Сланцы», шахты имени С. М. Кирова и средней школы № 3, которая выступила за шахту имени С. М. Кирова, она-то и заняла третье призовое место. А первое и второе места поделили между собой команды завода «Сланцы». Команда-победительница награждена переходящим кубком и Почетной грамотой спорткомитета. Команды, занявшие второе и третье места, награждены Почетными грамотами спорткомитета.

По итогам чемпионата будет составлена сборная команда для участия в первенстве Ленинградской области, которое состоится в городе Сосновый Бор с 27 по 31 марта.

А. МИХАИЛОВ,
председатель горспоркткомитета.

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

Светлане СЕМЕНЦОВОЙ и Владимиру ПАВЛОВУ
Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам любви, дружбы, верности на всю вашу жизнь. Коллектив комбината «Стройдеталь».

Светлане СЕМЕНЦОВОЙ и Владимиру ПАВЛОВУ
Поздравляем с бракосочетанием. Желаем большой любви на долгие годы, семейного счастья, и пусть ваш союз будет крепким и счастливым.

Еригады Ю. Н. Галичкина
комбината «Стройдеталь».

Светлане БАТРАКОВОЙ и Александру ТОПЧЕЕВУ

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского горисполкома горячо поздравляют всех работающих на предприятии с Днем работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде и личного счастья.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского городского производственного управления бытового обслуживания населения поздравляют всех работников службы быта с праздником — Днем работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. Желаем вам счастья, здоровья, успехов в работе.

Якову Константиновичу АКИМОВУ

Сердечно поздравляем Вас с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия.

Коллектив цеха КИПиА завода «Сланцы».

Галине АЛЕКСЕЕВОЙ и Александру СЛИНЬКО

Поздравляем вас с вступлением в законный брак. Пусть любовь и верность будут с вами все годы совместной жизни.

Коллектив участка ШТ шахты имени С. М. Кирова.

Александре ЯКОВЛЕВОЙ и Юрию ЛАКСТИКАЮ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам любви, дружбы, верности на всю вашу жизнь.

Коллектив магазина № 24 «Космос».

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Сланцевская типография ППО № 1, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Петрова Г. Н.,

Солтыс Л. И., Кудрявцева Л. Т. Корректоры Ершова Г. В., Жук Т. Р.

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 МАРТА
8.00 — «Время», 8.35 — Концерт. 8.45 — Документальные фильмы. 9.20 — II-й тираж «Спорлотло». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!» 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Земной дом космонавтов». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музикальный киоск». 14.00 — Документальный фильм о лотерее ДОСААФ СССР. 14.05 — В. Таврилин, «Перезвонь». Хоровая симфония — действие по прочтении В. Шукшина. 16.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Зенит — Спартак». 2-й тайм. 16.45 — Сегодня — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания. 17.15 — «Народные мелодии». 17.30 — «Валерка, Рэмка плюс...». 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «История с единицей». Мультфильм. 18.55 — «По вашим письмам». Концерт. 20.00 — «Клуб путешественников». 21.00 — «Время». 21.35 — «В ансамбле с Рихтером». Премьера фильма-концерта. 22.40 — Футбольное обозрение. 23.10 — Новости.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 МАРТА

14.30 — Новости. 14.45 — «Печь Макара Мазая». Документальный фильм. 15.05 — «Знание — сила». Телевизионный журнал. 15.50 — Новости. 15.55 — «Русское искусство». 16.50 — «Объектив». 17.20 — «Творчество юных». 17.45 — День Парижской Коммуны. 18.15 — «Дела и люди». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «В каждом рисунке — солнце». 19.15 — «Элегия». Фильм-спектакль. 21.00 — «Время». 21.35 — К 40-летию Великой Победы. «Нам дороги эти позабыть нельзя». 21.55 — По страницам оперы Н. А. Римского-Корсакова «Садко». 22.45 — «Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 МАРТА
15.25 — Немецкий язык для детей. 15.55 — «Мультлото». 16.10 — «Ромашка». Тележурнал для учащихся 1—3-х классов. 16.45 — «Я помню чудное мгновенье». Музыкальный фильм. ЛТ. 17.35 — «Шедевры Эрмитажа». Древний Хорезм и Согдиана. 18.20 — «Живая песня». Фольклорно-этнографический ансамбль села Белая Глина Краснодарского края. 18.50 — «Рейс 8585». Премьера спектакля ЛТ. 21.00 — «Время». 21.35 — «Монитор». 22.35 — «Вечерний концерт». Играет з. а. РСФСР О. Балабин (альт).

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 МАРТА

9.05 — Обществоведение. 10 класс. 9.35 — «Наука и техника». 9.45 — «В добром пути». 10.20 — Литературно-художественное обозрение. 16.10 — Новости. 16.20 — «Час учителя». 16.50 — «Ребятам о зверятах». 17.20 — «Телевожатый». 18.05 — «В резерве — электроника». 18.25 — «Представляется общежитие...». 19.00 — «Ленинград». 19.25 — «В поте лица своего». Художественный фильм, 1-я серия. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «В поте лица своего». Художественный фильм. 2-я серия.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 МАРТА
11.00 — Программа передач. 11.05 — Для детей. Художественный фильм «Такие симпатичные волки». 12.10 — Школа баскетбола. 12.40 — «Море у порога». 13.00 — «Ожерелье сада». 13.15 — «Как нас обслуживают». 14.00 — «Очеч-

ник», 15.00 — «Молодежная студия». Турнир. 15.45 — Вечерняя программа. Реклама. 15.55 — Неделя финской музыки в СССР. 17.25 — «Начало». 17.30 — «Юпитер». 18.45 — «Детский экран». Вечерняя сказка. 19.00 — «Музыка». Эшп-Мария Ко-камяги. 19.30 — «Сад музыки». 20.00 — Воскресная программа «АК». 20.45 — «Спорт. Спорт». 21.35 — Клуб рекламы. 22.55 — Песни «Красной гвоздики».

Кино

ДВОРЦ КУЛЬТУРЫ. 17 марта — «Спартак». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 15 часов. 18 марта — «Нужна солистка». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 17 марта — «Танцов «диско». (Две серии). Начало в 15, 18, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 17 марта — «Твоя любовь». (Две серии). Начало в 12.30, 15, 18.30, 21 час. Для детей. «Конек-Горбунок». Начало в 11 часов. 18 марта — «Успех». Начало в 11, 18.10. «Без права на провал». Начало в 14, 16, 19.50, 22 часа.

СЛАНЦЕВСКОМУ МЕЖСОВХОЗНОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ

требуется

СТАРШИЙ МЕХАНИК. Обращаться по адресу: Комсомольское шоссе, дом № 78. Телефон 2-26-75 или в отдел по труду горисполкома.

3-1

СЛАНЦЕВСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

18 марта 1985 года
в 19 часов
ПРОВОДИТ
ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ
ДВЕРЕЙ

для родителей, дети которых в этом году 8 и 10 классы общеобразовательных школ города.

На встрече гости ознакомятся с правилами и преимуществами поступления в техникум, со специальностями, по которым ведется подготовка молодых специалистов, с учебной базой техникума.

Адрес техникума: г. Сланцы, улица Климчука, дом № 1.

3-3

СЛАНЦЕВСКОМУ РПО «СЕЛЬХОЗХИМИЯ»

требуются

ТРАКТОРИСТЫ, ВОДИТЕЛИ категорий «С» и «Е», СТАРШИЙ ИНЖЕНЕР-ТЕХНОЛОГ, СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР (на временную работу).

2-2

СЛАНЦЕВСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ

требуются

МОЩИК лотков, РАБОЧИЕ в цех (женщины), ДЕЖУРНЫЕ СЛЕСАРИ, КОЧЕГАРЫ, МАШИНИСТЫ-ЗАСЫПЩИКИ (мужчины), ТЕХНОЛОГИ, ПРИЕМОСДАТЧИКИ.

3-1

СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСОКОМБИНАТ

РЕАЛИЗУЕТ

через тароремонтный участок лесопродукцию для строительства (брюс обрезной и необрезной, пиломатериалы).

Обращаться на тароремонтный участок по адресу: Комсомольское шоссе, дом № 11 и в отдел снабжения и сбыта лесокомбината по адресу: ул. Деревообделочников, дом № 38.

3-2

СЛАНЦЕВСКОЕ РАЙПО

приглашает на работу
ПРОДАВЦОВ (для работы в деревнях Переволок и Старополье),
ВОДИТЕЛЕЙ автомашин, КЛАДОВЩИКОВ, ТОВАРОВЕДА для работы в заготконторе, **ЭКСПЕДИТОРА.**

3-2

ЗАВОДУ РЕМОНТА РАДИО-ТЕЛЕВИЗИОННОЙ АППАРАТУРЫ

требуются

БУХГАЛТЕР, РАДИОМЕХАНИКИ, МАСТЕР УЧАСТКА.

Радиомеханики могут работать по совместительству и по договорам.

Обращаться: г. Сланцы, ул. Жуковского, дом № 9, телефон 4-15-14.

2-2

СЛАНЦЕВСКОЙ ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ № 15

требуется

на временную работу **КАССИР.** Обращаться в бухгалтерию ПМК-15, телефон 2-31-92.

3-2

СЛАНЦЕВСКОМУ МЯСОКОМБИНАТУ

срочно требуется

КОЧЕГАР или УЧНИК КОЧЕГАРА, ОБВАЛЬЩИК МЯСА или УЧЕНИК ОБВАЛЬЩИКА МЯСА, ОБРАБОТЧИК мясных туш.

3-2